
 

 

 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΠΑ.ΣΟ.Κ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Παρασκευή, 13 Μαρτίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη.  

Θέμα: «Δεύτερη συνεχή ακύρωση λειτουργίας του Τ.Ε.Μ.Α. – Θεσμική 
απαξίωση της μετεκπαίδευσης Ανθυπαστυνόμων και πλήγμα στην 
αξιοκρατική εξέλιξη στην Ελληνική Αστυνομία». 

Κύριε Υπουργέ, 
 
Σοβαρή ανησυχία προκαλεί η απόφαση της Ηγεσίας της Ελληνικής Αστυνομίας να μη 
λειτουργήσει, για δεύτερη συνεχή εκπαιδευτική περίοδο, το Τμήμα Επαγγελματικής 
Μετεκπαίδευσης Ανθυπαστυνόμων (Τ.Ε.Μ.Α.), με αποτέλεσμα να μην προκηρυχθούν 
εξετάσεις εισαγωγής για το ακαδημαϊκό έτος 2025–2026. 
 
Όπως επισημαίνεται σε σχετικό υπόμνημα της Ένωσης Αξιωματικών Ελληνικής 
Αστυνομίας Κεντρικής Μακεδονίας (αρ. πρωτ. 106/2026, 9.2.2026), η μη λειτουργία 
του Τ.Ε.Μ.Α. «προκαλεί έντονο προβληματισμό και εντείνει το αίσθημα ανασφάλειας 
στους Ανθυπαστυνόμους της Ελληνικής Αστυνομίας, οι οποίοι στερούνται τη 
δυνατότητα συμμετοχής σε εξετάσεις που συνδέονται άμεσα με την υπηρεσιακή τους 
ανέλιξη», ενώ δημιουργεί «συνθήκες άνισης μεταχείρισης και αίσθημα αδικίας σε 
στελέχη με πολυετή προσφορά». 
 
Το Τ.Ε.Μ.Α. αποτελεί θεσμοθετημένο μηχανισμό επαγγελματικής μετεκπαίδευσης και 
βαθμολογικής εξέλιξης των Ανθυπαστυνόμων, διασφαλίζοντας την αναβάθμιση 
γνώσεων και δεξιοτήτων στελεχών με πολυετή εμπειρία και ουσιαστική επιχειρησιακή 
συμβολή. Η μη λειτουργία του, επί δύο συναπτά έτη, δεν συνιστά απλώς διοικητική 
επιλογή, αλλά πλήττει την αρχή της αξιοκρατίας και της ισότιμης υπηρεσιακής εξέλιξης 
εντός του Σώματος. 
 
Ιδίως δε όταν πρόκειται για στελέχη που έχουν επενδύσει χρόνο, κόπο και οικονομικούς 
πόρους στην προετοιμασία τους για τις εξετάσεις, η αιφνίδια και επαναλαμβανόμενη 
μη προκήρυξη δημιουργεί εύλογα ερωτήματα για τον συνολικό σχεδιασμό της ηγεσίας 
αναφορικά με τη βαθμολογική πυραμίδα και την ανανέωση των μεσαίων στελεχών της 
ΕΛ.ΑΣ. 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3866

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/3/2026



Επειδή η διαρκής εκπαίδευση και η οργανωμένη βαθμολογική εξέλιξη αποτελούν 
πυρήνα ενός σύγχρονου και αποτελεσματικού Σώματος Ασφαλείας. 
Επειδή η μη λειτουργία θεσμοθετημένων εκπαιδευτικών δομών, επί δύο συνεχόμενα 
έτη, δημιουργεί συνθήκες υπηρεσιακής στασιμότητας και άνισης μεταχείρισης. 
Επειδή η υπ’αριθμ. Πρωτ: 3096 12/2/2026 Ερώτηση παραμένει αναπάντητη. 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιοι είναι οι συγκεκριμένοι λόγοι που οδήγησαν στη μη λειτουργία του 
Τ.Ε.Μ.Α. για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά και ποιο όργανο αποδέχτηκε τη 
σχετική εισήγηση για την συγκεκριμένη απόφαση; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός για την άμεση επαναλειτουργία του Τ.Ε.Μ.Α. και την 
προκήρυξη εξετάσεων εισαγωγής; Αν ναι, με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

3. Ποιος είναι ο αριθμός των Ανθυπαστυνόμων που πληρούν τις προϋποθέσεις 
συμμετοχής στις εξετάσεις και πόσες θέσεις προβλέπεται να προκηρυχθούν 
κατά την επόμενη εκπαιδευτική περίοδο; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να αναθεωρήσει τυχόν κανονιστικές ή νομοθετικές 
ρυθμίσεις που, στην πράξη, οδηγούν σε απαξίωση του θεσμού της 
μετεκπαίδευσης Ανθυπαστυνόμων; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής, 

 
Γιώργος Μουλκιώτης 




